

*Доклад Председателя
Альянса студентов
Казахстана
Наукен У.А.
на Конференции ректоров
стран Центральной Азии
31 октября 2023 г.*

Развитие социальной активности студентов

Добрый день, уважаемые участники конференции!

Студенческий период - это не только 4 года обучения. Это время, когда проявляется общественная и творческая активность личности. Студенты - это та часть общества, которая ищет себя, свое место, пытается выделиться среди других, пытается доказать другим, на что он способен, проявить свою социальную активность. Кроме того, активная студенческая жизнь позволяет продемонстрировать свои таланты и интересы.

В этом направлении работает организация Альянс студентов Казахстана. Наша миссия: создание условий для эффективной реализации интеллектуального, творческого, духовного, инновационного потенциала студенческой молодежи Республики Казахстан. Государству нужны молодые, патриотичные и интеллектуально развитые люди, поэтому наши идеи, дела и стремления поддерживаются, и мы добиваемся стабильного положительного результата. На данный момент Альянс студентов Казахстана работает с более **110 высшими учебными заведениями** и более **500 колледжами страны**, где учатся **около 1,1 млн. студентов**.

На сегодняшний день в **18 регионах Казахстана** при учебных заведениях работают штабы АСК. В нашем составе около 10000 студентов вузов страны и около 5000 студентов колледжей.

Альянс студентов Казахстана имеет несколько успешных проектов:

Студенческие отряды правопорядка «Жас сақшы»;
Республиканский проект «StudUnion». В данном проекте охвачено 1000 человек. Сформированы условия для устойчивого и планомерного развития отрядного движения, способствующие социально-экономической поддержке студенческой молодежи. Созданы эффективные механизмы взаимодействия заинтересованных сторон и общественности. Развито волонтерство среди студенческой молодежи, а также увеличен процент занятости студентов в общественной жизни.

Республиканский Hackathon по разработке мобильных приложений «ASK HackDay». В 2022 г. реализован Республиканский проект **Hackathon** с целью разработки мобильного приложения на базе Astana IT University. На проекте зарегистрировались 94 человека в составе 30 команд, в составе которых были студенты, преподаватели и представителей IT компаний. Команда победителей MVP разработала мобильное приложение Bagyt. Мобильное приложение «Bagyt» - это бесплатная и открытая платформа, где вы можете узнать последние

актуальные новости и подробную информацию касательно государственных программ и мер поддержки, центров занятости, учебных заведений (вуз, колледж), специальностей, грантов, стипендий, вакансий, рабочих местах, а также пройти тесты на определение профессиональных навыков и компетенций.

На постоянной основе проводится акция «Чистая сессия»;

«Реализация мероприятий, направленных на профориентационную работу, информирование молодежи о потребностях рынка труда» (2022-2023 гг.). В рамках данного проекта студентами университетов были проведены **80** мастер-классов для школьников 9-11 класса на тему: «Дипломы или навыки? Как не ошибиться при выборе профессии и вуза?» в 14 областях, города Астаны, Алматы и Шымкента, с участием 30 945 человек, 8 прямых эфиров на тему: «Критическое мышление при выборе профессии», с участием 65 870 человек, **113** экскурсий на предприятия и вузы, с участием **3345** человек, видеообзор 83 вузов Казахстана, который включает в себя самую важную и нужную информацию для абитуриентов, Активистами проведено онлайн обучение СММ и таргету, навыкам пользования интернета для профориентации с участием **20 517** человек.

С августа 2023 года по поручению Министерства науки и высшего образования Республики Казахстан на базе Альянса

студентов Казахстана создан Институт студенческих омбудсменов.

Повторюсь, что активная жизнь студентов имеет решающее значение для успеха в учебе, карьере и личной жизни, помогает развиваться в различных областях, расширять коммуникационную сеть, быть лидером и демонстрировать свои таланты и интересы. Представители АСК участвовали в различных международных форумах и мероприятиях.

Стало традицией проведение **Слета** студентов, Республиканской спартакиады, выставки молодежных проектов: «Лучший проект», Республиканского конкурса «Лучший студент».

Таким образом, студенты в Казахстане активно вовлечены в общественную жизнь. Соответствует менталитет стран Центральной Азии, активность молодежи и процесс обучения. В этой связи, я предлагаю объединить студенчество наших стран посредством Альянса студентов Центральной Азии. Студенты получают возможность обмениваться опытом на региональном уровне. Предлагаю активизировать работу в этом направлении.

Спасибо за внимание!